

2025年2月6日 星期四
责编 钟夏春 林 妍 美编 令 珑 审读 崔健保 排版 张春梅



▲海泊路上，刚健有力的“中华战舞”——潮汕英歌舞吸引市民观赏拍摄。

◀市民游客穿梭在大鲍岛文化休闲街区，品尝各色小吃。

新春首抓“节会经济” 市北聚人气扩消费

2025年青岛萝卜·元宵·糖球会商贸人气两旺

□北 宣



■新春大鲍岛热闹非凡，慕名打卡者络绎不绝。



■台东步行街设置“灵蛇喜迎春”蛇生肖主题艺术装置，吸引市民游客打卡留念。



■海伦路街道居民在2025年“邻聚汇”便民服务项目发布会上感受民俗魅力。



■外国游客和小鲍岛社区居民一起制作灯笼，体会中国年味。

消费一头连着宏观经济大盘，一头连着千家万户美好生活。把握节会机遇，有效拉动消费增长，正当其时，恰逢其势。

今年正月初一至初七，2025年青岛萝卜·元宵·糖球会第一阶段“里院新年”叠加春节长假，让市北区大鲍岛文化休闲街区和台东步行街再次感受到“节会经济”的强大拉动力。

在大鲍岛文化休闲街区，传统民俗文化活动吸引了大量市民游客游逛。胶州路上糖球会分会场人山人海，饭店门口排起长龙，民宿酒店家家爆满。春节，在一声声铿锵有力的祈福鼓声中拉开序幕。功夫熊猫IP展、IP花灯、打卡点、文创商品展示等吸引了众多“熊猫迷”驻足，刚健有力的潮汕英歌舞让大鲍岛的气氛燃到极致。非遗民俗、潮流文创、好物制作、美食美味等新春大集，海洋大集贯穿街区，让市民游客感受到最传统的年味。今年正月初一至正月初七，大鲍岛文化休闲街区总客流量达256.36万人次，单日最高客流超45.7万人次，总销售额约2682万元。

台东步行街上，大街小巷水泄不通，“乐舞游惊鸿”汉服互动巡游、“怡趣游园会”盖章主题打卡、“盘上生锦花”好运转盘互动、“古今奇妙汇”非遗特色文化商品展、“新市繁如锦”新春年货惠民大集、“华灯灿烂夜阑”元宵节主题花灯会6大主题活动花样繁多，引得市民游客纷至沓来。“锦鲤绽华彩”“灵蛇喜迎春”“麻上好运来”“华街凭鱼跃”等主题艺术装置成为热门打卡点。今年春节期间，台东步行街总客流量超240万人次，营业额突破3亿元，单日最高客流量超过32万人次，单日最高营业额达4100万元。

与此同时，各街道、社区也举办了形式多样的迎新春文化活动，便民大集、观年画活动、新春阅读会、诗词朗诵、中华经典诵读、京剧联唱、文艺汇演、猜灯谜等精彩纷呈，让居民在家门口就能徜徉于热闹欢乐的节庆气氛中。

2025年，市北区还将以改革创新为抓手，拉长节会产业链条，实现节会活动与产业发展、文化旅游、高品质城市建设等深度融合，为经济高质量发展拓展新空间、创造新机遇。

本版摄影 崔冬妮



■正月初一，市民敲响福鼓，祈盼新年顺遂如意。



■糖球会上，糖球备受青睐，购买者络绎不绝。

■糖球会
台东会场年味浓，市民游客夜游台东兴致高。

